

Ο.Σ.Υ.Α.Π.Ε.

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΙΡΕΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Δ/ση: Λ. Συγγρού 80-88, 7ος όροφος

email: [osyape@otenet.gr](mailto:osyape@otenet.gr)

[www.osyape.gr](http://www.osyape.gr)

τηλ. προέδρου: 6932442294 – τηλ. γραμματέα: 6977504710

Αθήνα 27 /3 /2020

Αριθμ. Πρωτ.:112

Προς : e-ΕΦΚΑ

**ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΠΔ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ**

Σε συνέχεια των ζητημάτων που τίθενται με την αριθμ. 10 εγκύκλιο του e-ΕΦΚΑ (ΑΔΑ:ΡΨΨΜ465ΧΠΙ-4Τ3), αναφορικά με την υπαγωγή των υπαλλήλων του Δημοσίου και την απεικόνιση της ασφάλισής τους σε ΑΠΔ και εκφράζοντας τους εργαζομένους σε Δ/σεις και Τμήματα Μισθοδοσίας των Περιφερειών ζητάμε :

1) Να μην υποβληθεί η ΑΠΔ μηνός Ιανουαρίου 2020 για το σύνολο των υπαλλήλων –

λειτουργιών του Δημοσίου κατ' εφαρμογή των διατάξεων του Ν. 4387/2016, όπως αυτές τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν από τις διατάξεις του Ν.4670/2020, παρά μόνο για τους υπαλλήλους που υπάγονται στο ασφαλιστικό καθεστώς του Ε.Φ.Κ.Α. και για τους οποίους έως τώρα υποβαλλόταν η Α.Π.Δ.

2) Να δοθεί παράταση ενός χρόνου για την υποβολή του συνόλου των υπαλλήλων – λειτουργιών του Δημοσίου, λαμβάνοντας υπόψη τόσο την υπαρκτή υποστελέχωση των υπηρεσιών Μισθοδοσίας, όσο και τις δυσκολίες λειτουργίας λόγω κορονοϊού, κατ' εφαρμογή των Π.Ν.Π. που εκδόθηκαν μετά τις 11/3/2020 για την αναστολή εξάπλωσης της νόσου.

3) Να αναζητηθούν από τον ΕΦΚΑ τα δεδομένα των ετών 2017-2018-2019, όχι από τις υπηρεσίες αλλά από την Ενιαία Αρχή Πληρωμών, καθώς εκεί υπάρχουν κατά ασφαλισμένο και κατά κλάδο όλες οι ζητούμενες και απαραίτητες πληροφορίες.

4) Να δημιουργηθεί άμεσα Ενιαία Πλατφόρμα Μισθοδοσίας σε web περιβάλλον για την διασύνδεση όλων των υπηρεσιών, με σκοπό την ομοιομορφία και ομοιογένεια των καταχωρημένων στοιχείων, τόσο απαραίτητων για την ορθή απεικόνιση των μισθολογικών δεδομένων.

Αξίζει να σημειώσουμε την αποδεδειγμένη ολιγωρία των υπευθύνων, που από το 2017 και μετά την ενοποίηση των Ασφαλιστικών Ταμείων δεν προχώρησαν στις απαιτούμενες μεταρρυθμίσεις για την εφαρμογή των διατάξεων αλλά μεταθέτουν τις ευθύνες τους στους εργαζόμενους και απαιτούμε την ικανοποίηση των παραπάνω αιτημάτων, δεδομένου ότι:

- Η πολυπόθητη εγκύκλιος του ΕΦΚΑ με τις οδηγίες προς τους εκκαθαριστές, εκδόθηκε εν μέσω της εξέλιξης της πανδημίας του κορονοϊού, μόλις στις 20/3/2020 και μια ανάσα από την εκπνοή της προθεσμίας της 1ης υποβολής της νέας μορφής της ΑΠΔ και αφού έχει παρατηρηθεί ανομοιογένεια στον χειρισμό ομοίων περιπτώσεων από τους εκκαθαριστές λόγω της απουσίας των οδηγιών αυτών.

- Η συντριπτική πλειοψηφία των εταιριών υποστήριξης λογισμικού μισθοδοσίας με τις οποίες αναγκαστικά συνεργάζονται οι Περιφέρειες, λόγω της έλλειψης Ενιαίας Πλατφόρμας Μισθοδοσίας όπως αναφέρουμε παραπάνω, δηλώνουν ανέτοιμες στην εκπνοή του χρόνου λήξης της προθεσμίας, γεγονός που ουσιαστικά και πρακτικά «δένει» τα χέρια των εργαζομένων.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΠΑΝΟΥΤΣΑΚΟΥ ΒΕΤΑ

ΤΖΑΚΟΣ ΑΝΤΩΝΗΣ